
2 වəගɀලය 

ධන සංඛɕාවක වəගɀලය 

සංඛɕාව සංඛɕාෙවʏ වəගය 
ලැෙබන ආකාරය 

සංඛɕාෙවʏ වəගය ɣයා 
දúවන ආකාරය 

සංඛɕාෙවʏ වəගය 

1 1× 1 1ଶ 1 
2 2 × 2 2ଶ 4 
3 3 × 3 3ଶ 9 
4 4 × 4 4ଶ 16 
5 5 × 5 5ଶ 25 
සංඛɕාවක පළȿ සǦǧකəෂණය මęǦ වəගɀලය ෙසɫම :- 

ǧදʈන 1  √7  පළȿ සǦǧකəෂණයට ෙසායǦන. 

 √7  ආසǦනම අǩයාත țəණ වəග සංඛɕා ෙදක ɣයǦන. 

                        √4 < √7  < √9 

 ඒවාෙɏ වəග ɀලය ɣයǦන 
 2 < √7 < 3 

 2Ʈ 3Ʈ අතර ȘʏŹ දසමස්ථාන සංඛɕා ʆයɢලම ආෙරʤහණ පŹපාŹයට ɣයා දúවǦන. 

 2,2.1,2.2,2.3,2.4,2.5,2.6,2.7,2.8,2.9,3 

 ඒවා අƱɜǦ √7  ʏ පළȿ සǦǧකəෂණයට ආසǦනම අගය ෙසɫමට එú එú සංඛɕාව වəග කල ɒƱය. 

 2.1 × 2.1 = 

 2.2 × 2.2 = 

 ⋮ 

 2.6 × 2.6 = 6.76 

 2.7 × 2.7 = 7.29 

 6.76 හා 7.29 සංණɕා අƱɜǦ 7 වඩා ආසǦනම අගය වǦෙǦ 6.76 ǧසා √7 ʏ පළȿ සǦǧකəෂනය 

2.6 ෙɩ.   √7 = 2.6  ෙɩ. 

පළාƮ අධHdපන  ෙදපාəතෙȼǦƱව සබරගȿව - සƯ පාසල 

ɪෂය - ගƝතය 

fY%AƝය 10 Prepared by- S.A.C.J.ෙපෙəරා. . (කෑ/ෙදʏ/වහýල 
ක.ɪ. 

සƯය-  2 



ගƝතය 10 ෙපළ ෙපාෙƮ I ෙකාටෙස් 17 ȘŻෙɩ 2.1 අභɕාසෙɏ ගැටʚ ɪසදǦන. 
ෙබǏෙȼ Āමය (සාධාරණ Āමය )මęǦ වəග ɀලය ෙසɫම :- 
576 වəගɀලය ෙසායȿ.  
Șයවර 1 
576 ʏ එකස්ථානෙɏ ʆට වȼ පසට ඉලúකȼ ෙදක බැęǦ පහත දැúෙවන ආකාරයට ෙවǦ කරǦන. 
5,76 
Șයවර 2 
එෙස් ෙවǦ ûɝෙමǦ පʈ ȿලට එන ඉලúකෙමǦ ෙහʤ ඉලúකȼ ෙදෙකǦ දැúෙවන සංඛɕාවට අƍ ෙහʤ 

ආසǦනව țəණ වəගෙɏ වəගɀලය ඉරට උƋǦ හා ඉරට වȼ පʆǦ පහත පɜǎ ɣයǦන.  

2 

 

Șයවර 3 

වəග ɀලය ෙලස ගƮ සංඛɕා සලකා ඒවාෙɏ ěƝතය (2× 2)Ǧ පෙහ් ඉලúකමට යŹǦ ɣයා අƍ 
කරǦන.                2 

 

Șයවර 4 

ඉƯɜ අංක ɒගලය වන 76 අƍකල පʈ ඉƯɜ ɭ අගය වන 1ට දýƝǦ ɣයǦන. 

 2  

 

 Șයවර 5 

ඉරට උƋǦ ɣයා ඇƯ සංඛɕාෙɩ ෙදěණය 4,176 ට වȼ පʆǦ ɣයǦන. 

  

 

Șයවර 6 

ඉරට උƋǦ 2ට දýƟ පʆǦ හා ඉරට වȼ පʆǦ ʏස්තැǦ තැȭ ස්ථානයට එකම ඉලúකම ෙයාදǦන.ඉලකකම 
ෙතʤරා ගත ɒƮෙƮ 4   ×     = 176 ෙහʤ 176 ට අƍ ආසǦනම අගය ලැෙබන පɜǎය. 

 ∴ √576    

 

 

10 ෙɹ්Ɲය ෙපළ ෙපාෙƮ 21 ȘŻෙɩ 2.1 අභɕාසයද 23 ȘŻෙɩ 2.3 අභɕාසෙɏ ගැටʚ ɪසදǦන. 


